

## Бресту передали факсимильное издание Радзивилловской Библии

Наталья Шляжко

Участники выездного заседания Библиотечной ассамблеи Евразии посетили Брест по случаю придания ему статуса «Культурная столица Содружества-2019».





Автор фото: Алексей Ганчук.

Организовал мероприятие вместе с ассамблеей горисполком, при поддержке Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества.

Ассамблею открыли конференцией «Книга в формировании интеллектуальной культуры народа» в филармонии. В ней участвовали руководители национальных и академических библиотек из Беларуси, России, Молдовы, Таджикистана, Узбекистана, Казахстана, а также библиотечные специалисты и музейные работники.

К гостям с приветственным словом обратился первый зампредела горисполкома **Вадим Кравчук**: «Сегодня библиотеки играют важную роль в получении информации. Все привыкли, что она приходит с электронных источников, но книга — это совсем другое восприятие, другие эмоции».

В послании министра культуры Юрия Бондаря говорилось, что в год празднования тысячелетия Брест становится площадкой для решения межкультурных связей. А книга — отличный инструмент для обмена опытом и знаниями, помощник в налаживании связей и понимания друг друга.

На открытии конференции прошла церемония передачи факсимильного издания Берестейской Библии. Книга была издана по инициативе горисполкома на средства «Белнефестраха», подготовила её Национальная библиотека. Гендиректор «Белнефестраха» **Анатолий Чайчиц** отметил, что Берестейская Библия — это культурное наследие, памятник книжного искусства не только Беларуси, но и всей Европы. Подаренное издание весит 15 килограммов, состоит из полутора тысяч страниц, изготовлено из бумаги высочайшего качества, имеет старинный переплет и покрыто натуральной кожей.

Брест получил ещё два подарка. Генеральный директор Российской национальной библиотеки Александр Вершинин передал городу каталог белорусских изданий, напечатанных кириллицей в XVI–XVII столетиях. Ещё одним подарком для Бреста стала электронная копия книги Берестейского магистрата 1623–1626 годов от депутатов Палаты представителей. Инициаторами проекта стали Ольга Попко, Леонид Брич, Анатолий Дашко и Валентин Милошевский, при поддержке начальника Главного управления Нацбанка по Брестской области Ивана Пацовского.

Передавая электронную копию библиотеке имени Пушкина, **Леонид Брич** сказал: «И не только современники, но и наши потомки будут с благодарностью вспоминать сегодняшний день. Здесь содержатся записи, которые документально свидетельствуют, чем и как жили наши предки». «Это символично, что в Год малой родины возвращаются те книги, которые были когда-то утрачены», — добавил **Анатолий Дашко**.

После торжественной части участники выездного заседания выступили с докладами. Основной задачей конференции стала оценка современного состояния и перспективы развития единого информационного пространства знаний стран СНГ. Кроме этого, говорили о роли книжных коллекций в формировании интеллектуальной культуры.

Участники ассамблеи приняли участие в театрализованной акции «И слово Пушкина звучит...». Затем гостей ожидали концерт в филармонии и посещение крепости, музеев и других памятных мест.